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Социально-политические настроения жителей Санкт-Петербурга

Оценка изменений, произошедших в Санкт-Петербурге  
за последние полгода

Продолжается тенденция снижения социально-экономического самочувствия 
населения Санкт-Петербурга. В настоящее время жители не склонны замечать 
какие-либо изменения. Одной из причин этого может являться позитивная оценка 
изменений в 2018 году, связанных с подготовкой и проведением Чемпионата мира 
по футболу. Также негативный фон связан с общефедеральными изменениями 
(повышение НДС), а также сезонными явлениями (в зимний период традиционно 
происходит снижение социально-экономического самочувствия).
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Социально-политические настроения жителей Санкт-Петербурга

1. Уровень цен на продукты и товары первой необходимости — 47,71 %

2. Размер коммунальных платежей — 32,54 %

3. Благоустройство / уборка снега — 25,87 %

4. Состояние дорог — 25,11 %

5. Работа жилищно-коммунального хозяйства — 18,34 %

Топ-5 
проблем по результатам опроса, 
проведенного в январе 2019 года

Топ-5 
проблем по результатам опроса, 
проведенного в феврале 2019 года

1. Уровень цен на продукты и товары первой необходимости — 45,47 %

2. Ухудшение экологии, загрязненность — 22,93 %

3. Благоустройство / уборка снега — 17,93 %

4. Качество медицинского обслуживания — 17,27 %

5. Коррупция и беспомощность властей — 16,67 %

Жителей города в первую очередь волнует рост уровня цен на продукты и товары 
первой необходимости. Основной причиной является повышение НДС с 1 января 
2019 года. В феврале, по сравнению с январем, население Санкт-Петербурга стали 
больше волновать проблемы, связанные с ростом коммунальных платежей (в связи 
с ростом тарифов с 1 января 2019 года), уборкой улиц города, состоянием дорог 
и работой ЖКХ.
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(Знаете ли Вы, кто сейчас является 
временно исполняющим обязанности 
Губернатора Санкт-Петербурга?) 

Уровень известности  
А. Д. Беглова 

Спонтанный рейтинг  
А. Д. Беглова

Рейтинг А. Д. Беглова  
при предъявлении списка  
возможных кандидатов 

67 %

28,12 %

35,13 %  
(+8,30 %)

(Открытый вопрос: Если бы  
выборы Губернатора  
Санкт-Петербурга состоялись 
в ближайшее воскресенье, за кого 
из кандидатов Вы проголосуете?) 

Отмечается рост уровня известности и рейтинга  
А.Д. Беглова. Рост, вероятно, связан с возросшим уровнем 
публичной активности врио Губернатора Санкт-Петербурга. 

Социально-политические настроения жителей Санкт-Петербурга
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Социально-политические настроения жителей Санкт-Петербурга
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Оценка ситуации с уборкой снега

Как вы оцениваете ситуацию с уборкой снега 
и наледи в Санкт-Петербурге?

Кто на ваш взгляд несет ответственность за ситуацию с 
уборкой снега и наледи (несколько вариантов ответа)?

В январе и феврале 2019 года проблема «Благоустройство/уборка снега» уверенно занимала 3 место в рейтинге «ТОП-5 про-
блем». 73% респондентов негативно оценивают ситуацию, сложившуюся с уборкой снега. При этом, «политиче-
ская ответственность» в общественном мнении за ситуацию с уборкой снега возлагается в первую очередь на 
Администрации районов (45,7%) и Управляющие компании (39,1%). Только 22,9% респондентов возлагают от-
ветственность на врио Губернатора Санкт-Петербурга.
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Губернатор Санкт-Петербурга 

Администрация города 
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Администрация района 
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Социально-политические настроения жителей Санкт-Петербурга

Электоральный рейтинг возможных кандидатов  
в Губернаторы

Сравнения электорального рейтинга основных 
кандидатов в январе и феврале 2019 года
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Беглов Александр Дмитриевич, врио 
губернатора СПб 

Грудинин Павел Николаевич, директор 
ЗАО «Совхоз им. Ленина», году, КПРФ  

Дмитриева Оксана Генриховна, депутат 
Законодательного Собрания СПб, «Партия 

Роста» 
Собчак Ксения Анатольевна, 

политический деятель и телеведущая, 
«Партия перемен» 

Макаров Вячеслав Серафимович, спикер 
Законодательного Собрания СПб,  «Единая 

Россия» 
Бортко Владимир Владимирович, депутат 

Государственной Думы РФ, режиссёр, 
КПРФ 

Вишневский Борис Лазаревич, депутат 
Законодательного Собрания СПб, 

«Яблоко» 

Стариков Николай Викторович, 
политический деятель и публицист  

Ковалев Алексей Анатольевич, депутат 
Законодательного Собрания СПб, 

«Справедливая Россия»  
Резник Максим Львович, депутат 

Законодательного Собрания СПб, «Партия 
Роста» 

Пайкин Борис Романович, депутат 
Государственной Думы, ЛДПР  

Амосов Михаил Иванович, депутат 
Законодательного Собрания СПб  

Шишкина Марина Анатольевна, 
председатель Совета Регионального 

Отделения партии «Справедливая Россия» 
Шевченко Максим Леонардович, 

журналист, член правления «Левого 
фронта»  

Врански Красимир Христов, руководитель 
проекта «Красивый Петербург»  
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Беглов Александр Дмитриевич, 
врио губернатора СПб 

Грудинин Павел Николаевич, 
директор ЗАО «Совхоз им. 

Ленина», году, КПРФ 

Дмитриева Оксана Генриховна, 
депутат Законодательного 

Собрания СПб, «Партия Роста» 

Собчак Ксения Анатольевна, 
политический деятель и 

телеведущая, «Партия перемен» 

Макаров Вячеслав Серафимович, 
спикер Законодательного Собрания 

СПб,  «Единая Россия» 

Бортко Владимир Владимирович, 
депутат Государственной Думы РФ, 

режиссёр, КПРФ 

Вишневский Борис Лазаревич, 
депутат Законодательного 
Собрания СПб, «Яблоко» 

Январь 2019  Февраль 2019

Рост рейтинга А.Д. Беглова составляет +8,3%. Отсутствуют 
статистически значимые изменения рейтинга остальных 
возможных кандидатов в Губернаторы (изменения на уровне 
статистической погрешности).
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Социально-политические настроения жителей Санкт-Петербурга

Оценка деятельности А.Д. Беглова 
в январе и феврале 2019 года

Отмечается снижение позитивных 
оценок деятельности А.Д. Беглова 
и рост негативных на фоне 
снижения количества респондентов, 
неосведомленных о врио Губернатора 
Санкт-Петербурга. Основной причиной 
изменений является возросший уровень 
социального недовольства, связанный, 
в том числе, с уборкой снега.
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Социально-политические настроения жителей Санкт-Петербурга

Ожидаемый уровень явки на выборах Губернатора Санкт-Петербурга 8 сентября 2019 года - 53,8%.

При сохранении электоральной ситуации существует вероятность победы в 1 туре. Необходима дальнейшая 
работа по формированию позитивного образа и увеличения рейтинга кандидата

Итоги выборов и ожидаемый уровень явки

1,60% 

20,40% 

24,20% 

53,80% 

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Мне эти выборы
безразличны

 

Нет, не пойду 

Еще не определился 

Да, пойду 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

0,7%
0,8%
1,0%
1,2%
1,2%
1,3%
1,6%
1,7%
2,4%
3,4%
3,6%
4,3%

8,0%
8,3%

50,5%

 

0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Ƭрансǔи ƴ�ƿ�
ǂевченǔо М.Ƶ. 
ǂиǢǔина М.ƪ. 

ƹайǔин ƺ.ƺ. 

ƻтариǔов Н.Н. 

ƪǖосов М.Ʋ. 

ƺезниǔ М.Ƶ. 

ƴовалев ƪ.ƪ. 

ƬиǢневсǔий ƫ.Ƶ. 

ƻобчаǔ ƴ.ƪ. 

ƫортǔо Ƭ.Ƭ. 

Маǔаров Ƭ�ƻ� 

ƭрудинин ƹ.Н. 

Дǖитриева Ƹ.ƭ.
 

ƫеǍлов ƪ.Д.
 

Рейтинг А.Д. Беглова среди участников, планирующих принимать участие в выборах Губернатора Санкт-Петербурга 8 сентября 
2019 года составляет 50,5%.

Пойдете ли вы на выборы Губернатора Санкт-Петербурга 
8 сентября 2019 года?

Рейтинг кандидатов среди жителей, планирующих принять 
участие в выборах Губернатора Санкт-Петербурга 8 
сентября 2019 г.


